


Mustermann Thomas
Musterstrasse 10
99999 Musterstadt


Vollmacht zur Vertretung in Steuersachen

Sehr geehrte(r) Herr / Frau XXX,
mit diesem Schreiben erhalten Sie ein Vollmachtsformular zur Vertretung in Steuersachen. Bitte unterzeichnen Sie die Vollmacht und das zugehörige Beiblatt zur Vollmacht zur Vertretung in Steuersachen und senden Sie mir dieses so schnell wie möglich zurück.
Die Vollmacht bevollmächtigt mich grundsätzlich zum Datenabruf der vorausgefüllten Steuererklärung und dem Steuerkonto, wenn in Zeile 15 keine Einschränkung vorgenommen wird. Den Datenabruf kann ich nur nutzen, wenn Sie diesem Recht nicht widersprechen. Lassen Sie daher bitte in Zeile 34 das Kästchen „Diese Abrufbefugnis wird nicht erteilt.“ leer.
[bookmark: _GoBack]Setzen Sie bitte in Zeile 38 den Haken bei „Ungeachtet der Beschränkung der Bevollmächtigung wird dem/der o.a. Bevollmächtigten eine unbeschränkte Abrufbefugnis erteilt.“ Damit habe ich auch bei Einschränkungen in Zeile 15, 23 oder 24 das Recht für den Abruf des Steuerkontos.
Wird die Vollmacht in Zeile 15 insoweit eingeschränkt, dass ich keine Vertretungsvollmacht für die Einkommensteuer habe, erhalte ich automatisch kein Recht für den Abruf der vorausgefüllten Steuererklärung.
Für den Abruf der steuerlichen Daten bei der Finanzverwaltung müssen zusätzlich zur Vollmacht folgende Daten angegeben werden. Bitte prüfen Sie diese und teilen Sie mir umgehend Abweichungen mit.
Geburtsdatum <<Geburtsdatum>>
Steuer-Identifikationsnummer<< Steuer-ID>>
Die Vollmacht wird von mir elektronisch an die Finanzverwaltung übermittelt.
Für weitere Fragen stehe ich Ihnen gerne zur Verfügung.

Mit freundlichem Gruß



