


Unternehmen Mustermann GmbH
Musterstraße 10
99999 Musterstadt


Vollmacht zur Vertretung in Steuersachen

Sehr geehrte(r) Herr / Frau XXX,
mit diesem Schreiben erhalten Sie das Vollmachtsformular zur Vertretung in Steuersachen mit dem dazugehörigen Beiblatt für Ihre Steuernummern. Bitte unterzeichnen Sie die Vollmacht auf Seite 2 sowie das Beiblatt und senden Sie mir die Vollmacht und das Beiblatt so schnell wie möglich zurück. 
[bookmark: _GoBack]Die Vollmacht bevollmächtigt mich grundsätzlich zum Datenabruf der bei der Finanzverwaltung gespeicherten offenen Beträge, geleisteten Zahlungen und Sollstellungen. Setzen Sie bitte in Zeile 38 den Haken bei „Ungeachtet der Beschränkung der Bevollmächtigung wird dem/der o. a. Bevollmächtigten eine unbeschränkte Abrufbefugnis erteilt.“ Damit habe ich auch bei Einschränkungen in Zeile 15, 23 oder 24 das Recht für den Abruf der Daten des Steuerkontos.
Für den Abruf der steuerlichen Daten bei der Finanzverwaltung müssen auf der Vollmacht der Unternehmensname (wie bei der Finanzverwaltung gespeichert) und sämtliche Steuernummern angegeben werden. Bitte prüfen Sie diese und teilen Sie mir Abweichungen umgehend mit.
Die Vollmacht wird von mir elektronisch an die Finanzverwaltung übermittelt. 
Für weitere Fragen stehe ich Ihnen gerne zur Verfügung.

Mit freundlichem Gruß



